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ATA DA CENTÉSIMA QUADRAGÉSIMA SEXTA REUNIÃO DO COLEGIADO DO 

CURSO DE PÓS-GRADUAÇÃO EM DEMOGRAFIA DA FACULDADE DE CIÊNCIAS 

ECONÔMICAS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS. 

 

Aos dois dias do mês de maio de dois mil e treze, às treze horas e trinta minutos, na sala três mil e 

quinze, reuniu-se o Colegiado do Curso de Pós-Graduação em Demografia da Universidade Federal 

de Minas Gerais, com a presença dos seguintes membros Professores: Simone Wajnman 

(Coordenadora), Alisson Flávio Barbieri (Sub-Coordenador), Laura Lídia Rodríguez Wong, Dimitri 

Fazito de Almeida Rezende e Julia Almeida Calazans (Representante discente). Foram tratados os 

seguintes assuntos: 1) COMISSÃO DE EXAME DE QUALIFICAÇÃO 2013 E 2ª 

OPORTUNIDADE; 2) PRÊMIO UFMG E CAPES DE TESES 2013; 3) FINANCIAMENTO 

PARA PARTICIPAÇÃO NA XXVII IUSSP INTERNATIONAL POPULATION 

CONFERENCE; 4) MUDANÇA DE NÍVEL DA ALUNA MARCELA EUGENIA ALVEAR 

PORTACIO; 5) DISCUSSÃO SOBRE AS DISSERTAÇÕES E TESES SEREM 

DEFENDIDAS EM OUTRO IDIOMA; 6) ELEIÇÃO PARA COLEGIADO; 7) 

HOMOLOGAÇÃO DE COMISSÕES EXAMINADORAS DE TESES, DISSERTAÇÕES E 

EXAMES DE QUALIFICAÇÃO; 8) ABERTURA DE VAGAS E PROCESSO SELETIVO; 9) 

OUTROS ASSUNTOS. 
Sobre os assuntos acima foram tomadas as seguintes decisões:  

 
1) COMISSÃO DE EXAME DE QUALIFICAÇÃO 2013 E 2ª OPORTUNIDADE; O 

Colegiado decidiu manter os mesmos professores da Comissão Examinadora de 2012 para 

comporem a comissão responsável pela segunda oportunidade e decidiu que a nova comissão 2013 

deverá ser escolhida em reunião de área; 

 

2) PRÊMIO UFMG E CAPES DE TESES 2013; O Colegiado optou por apresentar as sugestões 

de nomes na próxima reunião de área. Os professores Bernardo Lanza Queiroz e Alisson Flavio 

Barbieri foram indicados para apresentarem uma informação geral dos possíveis candidatos. 

 

3) FINANCIAMENTO PARA PARTICIPAÇÃO NA XXVII IUSSP INTERNATIONAL 

POPULATION CONFERENCE; O Colegiado decidiu que pagará a inscrição dos alunos que 

apresentarão trabalho na IUSSP com a condição de que o aluno inscreva o pôster e comprove a 

inscrição. Os bolsistas do CNPq receberão ajuda parcial por terem taxa de bancada. Os professores 

deverão apresentar suas reais necessidades de ajuda de custo. 

 

4) MUDANÇA DE NÍVEL DA ALUNA MARCELA EUGENIA ALVEAR PORTACIO; O 

Colegiado aprovou a mudança de nível do Mestrado para o Doutorado da aluna Marcela Eugenia 

Alvear Portacio, matrícula 2012666994 a partir do primeiro semestre de 2013. 

 

5) DISCUSSÃO SOBRE AS DISSERTAÇÕES E TESES SEREM DEFENDIDAS EM 

OUTRO IDIOMA; O Colegiado decidiu aceitar que teses e dissertações sejam defendidas em 

outro idioma. O aluno interessado em apresentar a defesa em outro idioma deverá solicitar 

formalmente ao colegiado com a devida antecedência informando qual será o idioma. 

 

6) ELEIÇÃO PARA COLEGIADO; O mandato dos professores Alisson Flávio Barbieri, Laura 

Lídia Rodriguez Wong e Dimitri Fazito de Almeida Rezende encerram em 11/07/2013. O 

Colegiado decidiu que antes de marcar a eleição, fará a apresentação do término dos mandatos na 
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reunião de área, abrindo a oportunidade para outros professores apresentarem seu interesse na 

candidatura. 

 

7) HOMOLOGAÇÃO DE COMISSÕES EXAMINADORAS DE TESES, DISSERTAÇÕES E 

EXAMES DE QUALIFICAÇÃO; O Colegiado homologou o Exame de Qualificação Oral da 

aluna Raquel Rangel de Meireles Guimarães orientanda do professor Eduardo Luiz Gonçalves Rios 

Neto, sob o título “Educational Projections using Age-Period-Cohort Models: Modeling and 

Projecting Approaches”, marcado para o dia 15 de maio. 

 

O Colegiado homologou o pedido de trancamento de matricula parcial da aluna eletiva Stephanie 

Bispo, matricula 2012655828. O Colegiado homologou indicações de orientadores dos alunos de 

mestrado Moises Humberto Sandoval (matrícula 2012707674), professor orientador Cassio 

Maldonado Turra e de Fernando Antonio França Sette Pinheiro Junior (matrícula 2012658460), 

professor orientador Cassio Maldonado Turra e co-orientador Gilvan Ramalho Guedes e 

homologou também a indicação de orientadores da aluna de doutorado Bruna Atayde Signorini 

(matrícula 2012664517), professor orientador José Irineu Rangel Rigotti e co-orientador José 

Alberto Magno de Carvalho. 

 

8) ABERTURA DE VAGAS E PROCESSO SELETIVO; O Colegiado aprovou a Abertura de 

Vagas para 2014 sendo 10 de Mestrado e 10 de Doutorado. O Colegiado decidiu manter a mesma 

comissão da seleção de 2013 para 2014 que são: professores Bernardo Lanza Queiroz (presidente), 

Dimitri Fazito de Almeida Rezende, Ana Paula de Andrade Verona e Laura Lídia Rodriguez Wong. 

 

9) OUTROS ASSUNTOS. A Coordenadora apresentou aos demais membros uma solicitação de 

Residência Pós-Doutoral feita por Simone Maria dos Santos. O Colegiado indicou a professora Ana 

Paula de Andrade Verona para emitir um parecer referente a esta solicitação. Logo após a 

Coordenadora fará a análise do parecer e poderá aprovar “ad referendum” se for o caso. O 

Colegiado aprovou a inclusão da disciplina de Tópicos Especiais em Estatística Aplicada à 

Demografia para ser oferecida no segundo semestre de 2013, com carga horária de 30 horas e será 

ministrada pela professora Cibele Comini Cesar, esclarecendo que a aprovação da criação da 

referida disciplina deverá ser feita também pela Câmara do Departamento de Estatística. 

 

Nada mais havendo a tratar, a Coordenadora agradeceu a presença de todos, dando por encerrada a 

reunião e lavrou a presente ata, que se for aprovada, será assinada por todos os membros presentes à 

reunião. Belo Horizonte, 02 de maio de 2013.............................................................................. 

 

 

Profa. Simone Wajnman ___________________________________________________________  

(Coordenadora) 

 

Prof. Alisson Flávio Barbieri ________________________________________________________  

(Subcoordenador) 

 

Profa. Laura Lídia Rodríguez Wong  __________________________________________________  

 

Prof. Dimitri Fazito de Almeida Rezende _______________________________________________  

 

Julia Almeida Calazans ____________________________________________________________  
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(Representante Discente) 


